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TRABALHO DE RECUPERACAO 3° TRIMESTRE 2023

ALUNO (A): TURMA:

VALOR: 16,0 Nota:

INSTRUCOES: Todas as questdes devem ser respondi@asNETA .
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3 . CLASSIFICACAO PERIODICA DOS ELEMENTOS 2 % & = =D
com ma mi r
:—fm 2A ssas atdOmicas referidas ao isétopo 12 do Carbono 3A 4A 5A B6A 7A :030
3 4 S5 6 7 8 9 10
Li Be B C N o F Ne
6.94 9,01 r Elementos de transigao ] 10,8 12,0 14.0 16,0 19.0 20,2
11 12 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 [13 14 15 16 17 18
Na Mg Al Si P S Ci Ar
23.0 243 3B 4B 5B 6B 7B I 8B 1 1B 2B 27.0 28,1 31,0 32.1 35.5 39.9
19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36
K Ca Sc Ti \Y Cr Mn Fe Co Ni Cu Zn Ga Ge As Se Br Kr
39.1 40,1 45.0 47.9 50.9 52.0 54.9 55.8 58.9 58.7 63,5 65.4 69,7 72.6 74,9 79.0 79.9 83.8
37 38 39 40 a a2 a3 a4 a5 a6 a7 a8 49 50 51 52 53 54
Rb Sr i Zr Nb Mo Tec Ru Rh Pd Ag Cd In Sn Sb Te I Xe
85.5 87.6 88.9 91.2 92.9 96.0 (99) 101 103 106 108 112 115 119 122 128 127 131
55 56 ?7-71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 B84 85 86
Cs Ba ot B0 Ta w Re Os Ir Pt Au Hg TI Pb Bi Po At Rn
133 137 decs 179 181 184 186 190 192 195 197 201 204 207 209 (210) [(210) |(222)
87 88 89-103 | 104 105 106 107 108 109 110 1 12
Fr Ra Sene dos | Rf Db Sg Bh Hs Mt Uun |Uuu |(Uub
(223) |(226) |Acrnidios
Série dos Lantanidios
Numero Atomico 57 S8 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71
Simbolo La Ce Pr Nd Pm Sm Eu Gd B Dy Ho Er T™Tm Yb Lu
139 140 141 144 (147) | 150 152 157 159 163 165 167 169 173 175
Massa Atdmica Série dos Actinidios
( )- N.* de massa do 89 90 91 92 93 94 95 26 97 98 99 100 101 102 103
Isétopo mais estavel Ac Th Pa v Np Pu Am Cm Bk Cct Es Fm Md No Lr
(227) 232 (231) 238 (237) (242) (243) (244) (247) (251) (254) (253) (256) (254) (257)
| Abreviaturas: (s) sélido (1) =liquudo (g)=gas (aq) = aquoso [A] = concentragdo de A em molL |
QUESTAO 01

Com o passar do tempo, objetos de prata geralnagigggéirem manchas escuras que sao peliculas deéosdéfe

prata (AgS) formadas na reacdo da prata com compostos quént@nxofre encontrados em varios alimentgs.

Um dos processos para limpar o objeto escurecidsiste em coloca-lo em um recipiente de aluminitertdo
agua e detergente e aquecer até a fervura. O eetengtira a gordura do objeto facilitando a reaf@aluminio
da panela com o sulfeto de prata, regeneranddaqoen seu brilho caracteristico.

2 Al +3 AgpS— AlS; + 6 Ag
Sobre o0 assunto relativo ao texto acima, escrepar® as afirmativas verdadeiras ou F para as dfuasdalsas.

( ) A prata ao adquirir manchas escuras sofreag#id.

() Nareacéao entre aluminio e o sulfeto de pratduminio € o &nodo do processo.
() A prata possui maior potencial de oxidagdade o aluminio.

( ) A presenca do detergente na agua diminui eno@l de oxidacdo do aluminio.
() O aluminio é menos reativo do que a prata.

QUESTAO 02

Dados os metais: Zn, Ag, Au, Mg com seus respexfpaienciais de reducdo (- 0,76v), (+ 0,80v), 6O\, e (—
2,73v); e sabendo-se que
2H" + 26 > H; E=0,00V

a) indique os dois metais que tém possibilidadesdgir com acidos para produzir hidrogénig)(H

b) escreva uma reacdo de deslocamento, possiasdaus &cido sulfirico. Em seguida, faga a reptaséa
esquematica da pilha formada.
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QUESTAO 03

Um quimico queria saber se uma amostra de agueaestetaminada com um sal de prata’ &gpara isso,
mergulhou um fio de cobre, Cu, na amostra. Congdiela essa analise, é correto afirmar que:
Dados: B Ag'=+0,80V ECu?=+0,34V
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01. a amostra torna-se azulada e isso foi atrikijol@senca de ions Gu
02. a amostra doa elétrons para o fio de cobre;

04. o fio de cobre torna-se prateado devido aosiepde prata metalica;
08. o fio de cobre doa elétrons para a amostra;

16. Ad" € o agente oxidante da reacéo.

Dé, como resposta, a soma das alternativas carretas

QUESTAOQ 04

Os potenciais-padrao dos eletrodos de cobre eadle §fio dados abaixo:
Cu?+2e>CuP=0,34V Ad+e>AgE°=0,80V

A respeito, julgue as afirmacodes.
( ) A semi-reacédo de reducgédo na célula eletrogaisera Ci + 2 € — Cu(S).

( ) Areagéo e a voltagem da célula eletroquireézdo 2Ag + Cu(s)> 2Ag(s) + Cui? AE° = 0,46 V.
( ) Se um fio de cobre for mergulhado numa solwgaitrato de prata, inicialmente incolor, estard azulada e

havera deposi¢cdo de prata metélica sobre o fio.

QUESTAO 05

A partir dos dados a seguir, assinale o que faetar

I. I2(aq) é colorido;1(aq) € incolor

Il. Zn?* (aq) + 26— Zn(s) E=-0,76 V

lll. Ix(aq) + 2e — 21" (aq) E=+ 0,54V

IV. Ni?*(aq) + 2e — Ni(s) P =-0,20 V

V.CIO+HO +2e—ClI(aq) + OH (agq) B=+ 0,84 V
VI. Ag*(ag) + e —» Ag(s) B=+0,80V

VII. 2H* (aq) + 2e — Hz(g) B> = 0,00 V

01. A coloracdo de uma solucéo de iodo desapamuea@dicdo de Zn metalico a essa solucao.

02. Quando se adiciona Ag metalica a uma solucdodde a coloracdo da solucdo ndo desaparece.

04. Quando se adiciona Ni metélico a uma solu¢cdod#o, a solugdo permanece incolor.

08. Quando se adiciona Ag metalica a uma solucdodd¢o, a solucdo fica colorida.

16. Quando se adiciona Ni metalico a uma solugéodte a coloracdo ndo desaparece.

32. Ao ser adicionada, a uma solugdo de iodeto, ssh&;do de alvejante domeéstico — solugcdo de Hipital
(ClO") —, a solucao resultante é colorida.

Dé, como resposta, a soma das afirmativas corretas:

QUESTAO 06

Equacione as reacfes que ocorrem na eletrdlisa dasesubstancias:
a) Kl

b) NiCt2
c) Na&O
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d) FeOs

QUESTAO 07

Na eletrdlise ignea do Mg£ lobtiveram-se gas cloro no &nodo e magnésio roetab catodo. Para tal processa
indique:

a) As equacdes que representam as semirreacdesapem no catodo e no anodo.
b) A equacéo da reacéo global.

QUESTAO 08

(UDESC-SC) Os principais fendbmenos estudados petiguimica séo a produgéo de corrente elétricayés de
uma reac¢do quimica (pilha), e a ocorréncia de wagéo quimica, pela passagem de corrente elétatad(ise).
Com relacdo a esses fenbmenos, analise as prog®silgaixo.

I. As pilhas comuns séo dispositivos que aproveitatransferéncia de elétrons em uma reacdo decduigéio,
produzindo uma corrente elétrica, através de urduton.

Il. Em uma pilha a energia elétrica é convertidaemergia quimica.

lll. O fendmeno da eletrélise é basicamente comotr@o da pilha, pois enquanto na pilha o processmiqo é
espontanecAE°>0), o da eletrolise € ndo-espontaneBs°c0).

QUESTAO 09

(FAAP) Industrialmente, a soda caustica (NaOH) t&alpor eletrdlise de uma solucédo aquosa de olaesdodio.
Durante essa eletrolise, obtém-se como subproduiais compostos? Escreva a féormula molecular enoerde
cada um.

QUESTAO 10

(UFSCAR-SP) O Brasil é pioneiro na producdo emlasmamercial de veiculos movidos por motor de costé
interna utilizando combustivel renovavel. Nessdgules, a energia € fornecida pela reacdo de cdaud
etanol, segundo a reagao representada pela edualeiiceada

C2HsOH +3 02 > 2 CO2 + 3 H20

gue se processa com rendimento energético glo20%e Em principio, a mesma reagdo pode ser rdalizama
célula de combustivel, com a formacdo dos mesmodupws. Na célula de combustivel, a energia quimi
armazenada no combustivel é transformada diretamantenergia elétrica, com um rendimento energékico
50%. O esquema de uma célula de combustivel baseadzembrana polimérica condutora de prétons @éln

a seguir.
Motor
| elétrico |
C2H50H + H20 —>J t'(—' 02
C02 + H20 4—1 I__> H20
R M Ry
onde

M: membrana de eletrdlito polimérico, permeavairasiH ;
R1 e R2: recipientes contendo catalisadores adequadde se processam as semi-reagoes.

a) Escreva as semi-rea¢fes balanceadas que ocwr@nodo e no catodo da célula de combustivel.
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QUESTAO 11

Permanganato de potassio é um excelente agenantxiplara uso em laboratério e para tratamentsgtee Ele
reage com compostos organicos presentes nos degtoproduzir gas carbonico e agua. Escrevasvaasacoes
de oxidacéo e de reducéo e a equacao global degsmde oxida¢do da glicose por permanganato ematieio.

QUESTAO 12

O monoxido de nitrogénio pode ser produzido a ipdetiions nitrito em solucdo acida. Além do 6xidos nitrato
séo formados no processo. Escrevas as semirreded®sdacao e de reducdo e a equacao global reprtse
desse processo.

QUESTAO 13
(UFRJ-RJ) A tabela seguinte contém os pontos digcébuP.E.), a 1 atm, medidos em ° C, de diveasosnos
Alcano P.E. Alcano P.E.
Metano -161,5 Metilpropano -10,5
Etano -88,6 n-pentano 36,0
Propano —44,5 Metilbutano 27,9
n-butano —0,5 | Dimetilpropano 9,5

Com base nos dados da tabela, estabele¢a a relagdms pontos de ebulicdo e:
a) a cadeia dos alcanos de cadeia normal,

b) as ramificagBes dos alcanos isdmeros de caateificada.

QUESTAO 14

(UFRRJ-RJ) Um dos critérios utilizados pelos quomipara classificar as substéncias leva em coasiier
principalmente, o tipo de elemento e 0 nimero dends desse elemento. Muitas propriedades sdo datesr
dessas combinacgdes. A tabela abaixo contém prapesdie algumas substancias.

substancias | PF. (°C) | PE. (°C)|d (g/mL) S°L‘;‘:'gi’gde
Glicerina 20 290 1,26 | Muito solivel
Eugenol -7,5| 253 1,07 | Insoldvel
Etanodiol | —144 35 0,84 | Pouco solivel

a) Em que estado fisico se encontra a glicerinadiammuito frio, com a temperatura préxima a 0 °C?

b) Uma mistura de eugenol e glicerina pode serradpgor adicdo de agua? Justifique.

QUESTAO 15

(FUVEST-SP) Os pontos de ebulicdo, sob pressaoatenlda propanona, butanona, 3-pentanona e 3-tyvexan]
sdo, respectivamente, 56, 80, 101 e 124 °C.

a) Escreva as férmulas estruturais destas subasanci
b) Estabeleca uma relacdo entre as estruturap@ntss de ebuligdo.

QUESTAO 16

(ESPM-SP) As aves aquaticas possuem um materiafiol@so nas suas penas que as protege do cormetio d
com a agua, permitindo-lhes flutuar. Nas 4guasigatucom detergentes ndo-biodegradaveis, as peaas f
encharcadas. Nessas condi¢des, com dificuldadeadie e ndo conseguindo voar, as aves acabam oh@r@n

gque acontece, nesses casos, com o material oleagino
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QUESTAOQ 17

(Vunesp-SP) A formula simplificada representa udrdgarboneto saturado.

a) Escreva a formula estrutural do hidrocarboneté seu nome oficial.

b) Escreva a férmula estrutural e dé o nome de ignodarboneto de cadeia linear, isdmero do hidimmasto
dado.

QUESTAO 18

(Univest-SP) A isomerizacdo € um processo ho auai@éculas sofrem um rearranjo estrutural. Eléliégada na
industria para melhorar a qualidade dos produtoisteSa isomeria, € correto afirmar:

(01) O etoxietano € isbmero de compensacao do imeforopano.

(02) Ha apenas dois fendis de formulas estrutdifésentes que possuem férmula moleculgdtdO.
(04) O metilciclopropano € isémero do ciclobutano.

(08) Entre as substancias 1-propanol e metoxiagiaooe isomeria de funcéo.

(16) Ha apenas quatro éteres alifaticos diferesaasformula molecular ££:160.

(32) Entre etanal e etenol ocorre tautomeria.

Soma das alternativas corretas:

QUESTAO 19

(UFMT-MT) A, B, C tém a mesma formula moleculaHgO. A tem 1 hidrogénio em C secundario e é isbmero
posicao de B. Tanto A como B sao isdmeros de fuded®. Escreva a férmula estrutural e os nomes, @eAC.

QUESTAO 20

(UFRJ-RJ) As cetonas se caracterizam por apreserganpo funcional carbonila em carbono secundargdio
largamente utilizadas como solventes orgéanicos.

a) Apresente a formula estrutural do isdmero deieagh pentan-3-ona.

b) As cetonas apresentam isomeria de funcdo coatdesdos. Escreva a férmula estrutural da Unicaneetiue
apresenta apenas um aldeido isémero.

<]



